
 
ΧΗΜΕΙΑ ΓΕΝΙΚΗΣ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 

 
ΘΕΜΑ 10  
Να διαλέξετε τη σωστή απάντηση .  ( 5 μόρια / απάντηση ) . 
1. Καύση μιας ανόργανης ή οργανικής ουσίας είναι : 
Α) Η αντίδραση της ουσίας αυτής με το οξυγόνο . 
Β) Η αντίδραση της ουσίας αυτής με το διοξείδιο του άνθρακα . 
Γ) Η αντίδραση της ουσίας αυτής με το οξυγόνο, όταν συνοδεύεται από έκλυση φωτός και 
θερμότητας .    
Δ) Κάθε χημική αντίδραση της ουσίας αυτής που έχει ως προϊόν το διοξείδιο του άνθρακα . 
2. Ο Γενικός Μοριακός Τύπος για τις κορεσμένες μονοσθενείς αλκοόλες είναι : 
Α)  Cν Η 2ν+2Ο .  
Β)  Cν Η 2ν    . 
Γ)  Cν Η 2ν-2  . 
Δ)  Cν Η 2ν+1Ο  . 
3. Το πρώτο μέλος της ομόλογης σειράς των κετόνων ονομάζεται :  
Α)  Αιθανόνη .  
Β)  Μεθανόνη . 
Γ)  Προπανόνη . 
Δ)  Βουτανόνη . 
4.   Μεταξύ των ενώσεων βουτίνιο και βουταδιένιο εμφανίζεται ισομέρεια : 
Α) Αλυσίδας . 
Β) Θέσης . 
Γ)  Στερεοϊσομέρεια . 
Δ) Ομόλογης σειράς . 
5.   Πολυμερισμός ονομάζεται : 
Α) Η διάσπαση του μορίου μιας οργανικής ένωσης σε άλλα μικρότερα μόρια . 
Β) Η συνένωση δύο μορίων προς σχηματισμό ενός μεγαλύτερου μορίου .  
Γ) Η συνένωση  πολλών μικρών μορίων προς σχηματισμό ενός μεγαλύτερου μορίου . 
Δ) Η διάσπαση ενός μορίου στα άτομα από τα οποία σχηματίστηκε . 
 
ΘΕΜΑ 20 

Α.   Να  συμπληρώσετε τις παρακάτω χημικές αντιδράσεις .  ( 10 μόρια ) . 
1. CH2  =  CH - CH3  +   H2     →  
2. CH3  -  CH  =  CH2  +  H Cl    →  
3. CH2  =  CH2   +   H2O    →  
4. CH2  =  CH- CH = CH2   +   Cl 2     →    
5. CH3  - CH2 - CH2 - CH3   +   O2    →         
B. Να  γίνει η παρακάτω αντιστοίχιση . ( 10 μόρια ). 
1.   CH3- CH2 - COOH                      α .  3 πεντανόλη                              
2.   CH2 = CH - CH3                         β .  προπανικό οξύ  
3.   CH3  - C ≡ C - CH3                     γ .   προπένιο  
4.   CH - CH - CH - CH2 -CH3        δ .   2 βουτανόνη 3  2                           │                                                                 

                         OH                           ε .    2 βουτίνιο 
 
5.   CH  – CH  –   C  –  CH3                   3  2  
                                    ││                                                                                                                 

                               O 
Γ.  Να γράψετε τους συντακτικούς μοριακούς τύπους των παρακάτω οργ. ενώσεων . ( 5 μόρια ). 
 



 
1 .  3-μέθυλο εξάνιο . 
2 .  1,4- εξαδιένιο . 
3 .  2- πεντανόνη . 
 
 
ΘΕΜΑ 30    (  25 μόρια ). 
  
Ποσότητα προπενίου αντιδρά πλήρως με H2  παρουσία  Ni .  
 
 Α.   (10 μόρια ) . 1. Nα γραφεί η χημική αντίδραση και να ονομαστούν τα προϊόντα.  
                          2. Πώς ονομάζονται αυτού του είδους οι αντιδράσεις  ; 
 Β.   (15 μόρια ) .  Έστω ότι το προϊόν της αντίδρασης καίγεται πλήρως σε περίσσεια  οξυγόνου. 
        και σε κανονικές συνθήκες (θερμοκρασία  25ο C  και πίεση 1 atm ) . 

1. Να γραφεί η αντίδραση της καύσης . 
2. Να ονομάσετε τα προϊόντα .  
3. Θεωρούμε ότι για κάποιο λόγο η ποσότητα του οξυγόνου που διαθέτουμε είναι 

μικρή για την πραγματοποίηση τέλειας καύσης . 
          Να γράψετε την νέα χημική αντίδραση και να ονομάσετε τα προϊόντα . 

 
ΘΕΜΑ 40  (  25 μόρια ).   
    

 Ένα αλκάνιο καίγεται πλήρως με καθαρό οξυγόνο και δίνει δύο διαφορετικά αέρια. Σε 
θερμοκρασία  25ο C  το ένα είδος αερίου υγροποιείται . Κατόπιν μετράμε τον όγκο του 
αερίου που έμεινε και βρίσκουμε ότι είναι ο τετραπλάσιος από τον όγκο του αλκανίου που 
είχαμε αρχικά .Το αλκάνιο που αναφέρουμε περιέχει στο μόριο του λιγότερα από επτά 
άτομα άνθρακα . 
 
1. Να βρείτε το μοριακό τύπο και το όνομα του αλκανίου που χρησιμοποιήσαμε . 
2. Να γράψετε την αντίδραση καύσης που περιγράφετε  παραπάνω και να ονομάσετε τα 

προϊόντα .  
3. Αν η μάζα του αλκανίου που χρησιμοποιήσαμε είναι 116g να υπολογίσετε τη μάζα του 

οξυγόνου που συμμετείχε στην καύση και να υπολογίσετε τον όγκο των αερίων 
προϊόντων στις Κ.Σ (θερμοκρασία  25ο C  και πίεση 1 atm ) .  

    
Δίνονται : Αr C = 12 , Αr O = 16 , Αr H = 1 .         

 
         
       
 


